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              Τμήμα Αναφορών  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη   
             2. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού   
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Θέμα: «Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 1663/26.02.2021 Αναφορά.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας κ. Βασίλειος Βασιλειάδης, και σε ό,τι αφορά τα 

θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε ότι, η στρατηγική του 

Υπουργείου Τουρισμού συνίσταται στην εξασφάλιση των προϋποθέσεων και των συνθηκών 

για την ποιοτική βελτίωση του τουριστικού προϊόντος και την ανάπτυξη νέων μορφών 

τουρισμού, η οποία αναμένεται να οδηγήσει τόσο στην αύξηση των 

χρηματικών/συναλλαγματικών εισροών στη χώρα μας όσο και στην επιμήκυνση της 

τουριστικής περιόδου και την ισχυροποίηση της επωνυμίας  (Brand) «Ελλάδα».  

Η εθνική τουριστική στρατηγική, η οποία εφαρμόζεται σε συνεργασία με τις 

Περιφέρειες, τους τουριστικούς φορείς και τον ιδιωτικό τουριστικό κλάδο, περιλαμβάνει 

την θεσμοθέτηση και προώθηση των ειδικών-θεματικών Μορφών Τουρισμού. Βασικοί 

στόχοι του Υπουργείου Τουρισμού είναι η διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος με 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η προώθηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης 

μέσω ενός ολιστικού πλάνου, όπου κάθε Περιφέρεια αναδεικνύει τα μοναδικά της 

χαρακτηριστικά και αλληλοσυμπληρώνεται με τις υπόλοιπες και ιδίως τις γειτονικές της. 

Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για προβολή και ανάπτυξη των ειδικών 

μορφών τουρισμού, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου καταρτίζει σχέδια 

τεκμηριωμένων προτάσεων για την ανάπτυξη μιας σειράς ειδικών μορφών τουρισμού, 

μεταξύ άλλων, του ιαματικού, του θρησκευτικού, του χιονοδρομικού, του περιπατητικού, 

του γαστρονομικού. 

Στο πλαίσιο αυτό, η τουριστική ανάπτυξη και προβολή της ευρύτερης περιοχής των 

Λουτρών Πόζαρ με την ανάδειξη των εναλλακτικών μορφών τουρισμού, αντιμετωπίζεται 

mailto:koinovouleytikos@mintour.gr


 2 

ολιστικά μέσω συνεχών επαφών και διαβουλεύσεων του Υπουργείου με τους φορείς της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και με το σύνολο των συναφών και εμπλεκόμενων φορέων 

και υπηρεσιών. Σκοπός είναι η ενίσχυση του προϊόντος του ιαματικού τουρισμού της 

ευρύτερης περιοχής και η σύνδεση του με εκείνες τις ειδικές μορφές τουρισμού που 

μπορούν να αναπτυχθούν στην περιοχή.  

Περαιτέρω, ο στρατηγικός σχεδιασμός του Υπουργείου Τουρισμού περιλαμβάνει 

την επεξεργασία ενός νομοσχεδίου για την αξιοποίηση των ιαματικών πόρων με 

αναπτυξιακό πρόσημο, το οποίο θα εισάγει έναν συνολικό σχεδιασμό για την ανάπτυξη του 

κλάδου με οφέλη υπέρ της τοπικής κοινωνίας. Για τον σκοπό αυτό, το Υπουργείο βρίσκεται 

σε  συνεχή επικοινωνία με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και τον Σύνδεσμο 

Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας (ΣΔΙΠΕ) για τη διαμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου 

για τη συγκεκριμένη μορφή τουρισμού. Σημειωτέον ότι οποιαδήποτε  νομοθετική 

πρωτοβουλία του Υπουργείου ακολουθεί τα στάδια της δημόσιας διαβούλευσης και 

κατάθεσης, αλλά ταυτόχρονα είναι και αποτέλεσμα συζήτησης και συνεργασίας με τους 

εμπλεκόμενους σε κάθε περίπτωση φορείς, καθώς στόχος είναι η βέλτιστη ανάπτυξη των 

πολλών τουριστικών δυνατοτήτων της χώρας, η ενίσχυση των κοινωνιών σε τοπικό επίπεδο 

και το συνολικό δημόσιο συμφέρον. 

Αναφορικά με τα υγειονομικά πρωτόκολλα στον τουρισμό, ήδη από την περσινή 

χρονιά με την διαφημιστική καμπάνια «Destination Greece Health First», η ασφάλεια στον 

τουρισμό αναδείχθηκε σε θέμα υψίστης σημασίας, μέσω της παροχής συνεχούς και 

αξιόπιστης πληροφόρησης για τα μέτρα που έλαβε η χώρα στον τομέα του τουρισμού. Η 

προβολή της Ελλάδας ως ασφαλούς προορισμού και η προσαρμογή και τήρηση των 

υγειονομικών πρωτοκόλλων θα συνεχιστεί και γι’ αυτή τη χρονιά, σύμφωνα με τον 

στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου για το 2021, με έμφαση στο ότι τα πρωτόκολλα 

αυτά τηρούνται από το σύνολο των επιχειρήσεων στον τουρισμό σε όλη την επικράτεια. 

Απώτερος στόχος είναι αφενός η ικανοποίηση της ανάγκης των επισκεπτών για 

περισσότερη υγειονομική ασφάλεια και αφετέρου η προστασία των εργαζομένων στον 

τουρισμό και τον γενικό πληθυσμό.  

Τέλος, σημειώνεται ότι για τα υπόλοιπα  θέματα  που τίθενται  στα αιτήματα του 

Σωματείου Ενοικιαζομένων Δωματίων και Διαμερισμάτων Λουτρών Πόζαρ, αρμόδια να 

απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

                                   Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                  

                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού        
                                              
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (2) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων : (2)           
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